
v
 

v
 

Sszerkesztőség és kiadóhivatal 
11 

.
 

Brassó, Nagy- s Czérna-uteza sarkán 
Papbp F. utorraktára fölött, I: em. 
ol a zerkesztő hétköznapokon délelőt 

9-11 óra között, 
és Bolonya mesterutcza 325. sz. a., 

hol mindeu délután található. 

A lap szellemi részét illető min- 
den közlemény, valamint 

az előtizetési pénzek és hirdetések 
bérmentesen de küldendők 

MKéziratok vissza mem adatnak. 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalm 

helyben házhoz hordva v. vidékr 
postán küldve: 

Egész évre 7 frt, félévre öfrt 50 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

MIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-son helye 5 kr(1-10 so 
helye 50 kr.) Nagyobo és többszöri hird 

téseknél kedvezmény. 
Minden egye hirdetés bélyegdija 30 k 

Nyilt-térsora 10 kr. 

Hirdotések és nyilt-tér előre fzetend 

i lap. 
Az E. M. K. E. brassó- s nagy-küküllőmegyei valasztmányának hivatalos közlönye. 

nrassó és erzsébetvarosi kir törvényszékek s ezekhez tartozó brassói, fogarasi, hosszufalusi s zernesti, ticső-szentmártoni, erzsébet
városi hosszuaszói, kőhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári s sz 

ágothai cir. járásbiróságok hivatalos hirdetoje 

MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜrÖRTÖKÖN s SZOMBATON. 

Hirdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: 
s társa, Haasenstein és Vogler Otto Maasz), Schalek Ílenrik, Oppelik Alajos, 

Lang Lipót, Haasenstein s Vogler Jaulus), Dukes Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát; Bécsben: Dau 
Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daube G. L. s társa hirdetésiirodájában. 

147-ík szám. Brassó, Kedd, deczember 25-én. IV. évfolyam 18893. 

A „Brassó" t. olvasióhoz. 

A aBrassó ötödik évének küszöbén, visszate- 

kintve a négy éves multra, a lap meginditásának s 

fenntartásának gyakran válságos, de soha sem könnyü 

körülményeire és viszonyaira, – legyen megengedve a 

t. közönséget a ,Brassó" szives további, még hatha- 
tósabb szellemi és anyagi támogatására felkérni. — 

Mint annak a politikai irányzatnak hive, mely a ma- 
gyar állami élet szabadelvű alapon való fokozatos fej - 

lesztésével, a magyar szeliem s kultura állandó eme- 

lésével s minden téren való fokozásával akarja telje- 

siteni kötelességeit a haza és közügyei iránt, az el- 

mult négy év változó viszonyai között igyekeztünk 

becsülettel megállani helyünket. 

A vidéki sajtó czélja nem lehet a magas politika. 

Ellenben czélja: a haza és külföld politikai és társa- 

dalmi mozgalmainak gyors és hiteles megismertetése 

mellett különösen azon vidékek érdekeit szolgálni, mely- 

hez tartozik. 

Nyugodt lelkismerettel véljük elmondhatni, hogy 
ezt megtettük. 

Lapunknak azonban más czélja és hivatása is 

van. Az ország legkeletibb pontján állva, kötelességünk 

őrszeme lenni a hazának s nemzetnek. A nemzetisé- 

gek közé ékelve, kötelességünk hiven őrködni nemze- 

tünk, magyarságunk, jogai, a magyar állameszme te- 

kintélye főlött s egyrészt minden életképes intézmé- 

nyét egyaránt szolgálni s másrészt, őrködve a nemze- 

tiségek mozgalmai fölött, az egyik oldalon sujtani a 

meg nem engedettet, a másik oldalon egyengetni a ta- 

lajt arra, hogy a különböző ajku testvérek egymást 

megértve és becsülve, egyesüljenek a hazaszeretetben. 

E kötelességnek a lefolyt négy év alatt legjobb erőnk- 

ből igyekeztünk megfelelni. 

Képviseltük első sorban Brassó-, Fogaras-, Kis- 

s Nagy-Küküllőmegyék közös és azok magyarságának 

érdekeit. E munkában nagy segitségünkre voltak e me- 

gyék legkiválóbb férfiai, kiket szerencsések vagyunk 

munkatársaink közé számithatni, a kik jövőben is hat- 

hatósan fognak közreműködni a lap szellemi niveaujá- 

nak emelésében. 

A helyzet s viszonyok hasonló volta különösen 

Kis- és Nagy Küküllőmegyék felé vonzza megyénket 

Brassómegye mellett e két megyére kell legtöbb űgyel- 

met forditanunk. - Brassóban is, ott is megkönnyitik 

munkánkat a legkitünőbb erők; itt társadalmunk csak- 

nem összes kitünőségei mellett különösen irodalmunk 

veterán munkása, Ko ó s Ferencz mint főmunkatárs, 

ott irodalmunk egy régi bajnoka, Nagy-Küküllőmegvé- 

ben Horváth László kir. tanfelűgyelő és Kis-Küküllő- 

megyében Gyöngyössy István polg. isk. igazgató, 

mint társszerkesztők, kiknek, valamint többi t. 

munkatársaink szives támogatása mellett remélünk ele, 

get tehetni a t. közönség minden jogos igényeinek. 

Politikai ezikkeinket rendesen az orsz. szabadelvü 

párt legjobb erői irják. Forrásaink ugy a hazában, 

mint a külföld minden nagyobb városában a leghitele- 

sebbek, mely körülmény lehetővé teszi, hogy minden- 

ről gyorsan és hitelesen adhassunk hirt. 

Távirati hireink megelőzik a fővárosi sajtót, t. i. 

lapunk távirataiból mindég egy két nappal előbb érte- 

sül az olvasó minden nevezetesebb eseményről, mint 

akár a fővárosi, akár kolozsvári lapokból. 
Tárczánkkal igyekszünk a t. közönség jó izlésére 

hatni; a jövő évben nem ftogunk áldozatot kimélni, 

hirneves irókat megnyerni tárczarovatunknak. 

Közgazdasági rovatunkra nagy sulyt fektettünk a 

multban, még nagyobbat fogunk fektetni a jövőben. E 

téren legjobb nemzetgazdászainkat számithatjuk mun- 

katársaink közé. 
Mindezt egybefoglalva : igyekezni fogunk, minden 

tekintetben kielégiteni a közönség igényeit s mindenek 

felett teljesen tárgyilagosak maradni minden tekintet- 

ben, mert nálunk a sajtónak nem szabad csak párto- 

kat, hanem kötelessége az összérdekeket szolgálni. 

Hly irányban akarunk munkálni jövőre. E mun- 

kához kérjük a n. é. közönség hathatós támogatását. 

A közelgő ujévre mindenki remél ujévi ajándé 

kot. Vajha mi is remélhetnénk minden előfizető után 

egy uj előfizetőt. 

Az előfizetési dijak a lap homlokán láthatók. 

A „Brassó" szerkesztősége és 
kiadóhivatala. 

Árulás? 
Budapest, 1888, decz. 22. 

(H.) Milán elárulta Ausztria-Magyarorszá- 
got. Ezt a hírt hozza a táviró, teljesen meg- 

bízható forrásból, Belgrádból. 
E hír meglepő s valóban kellemetlen üinne- 

peket szerzett külügyi kormányunknak, ha való. 

Milán király véd- és dacz-szövetséget kö- 

tött Öroszországgal s tényleg alá is irta legyen 

már az erre vonatkozó szerződést. 

Az a Milán tehát, a kit eddig úgyszólván 

csak monarchiánk tartott a trónon, mert tekin- 

télyével megvédte a háborgó szerbek ellen; az 

a Milán, a kinek országát Battenberg Sándor- 

ral szemben a mi monarchiánk mentette meg 

a teljes leigázástól, nagyhatalmi állásunk egész 

súlyát vetve latba a győzőnél a legyőzött ja- 

vára; az a Milán, ki előzi országából felesé- 

gét s elválik tőle, mert orosz ármányokat szőtt 

s orosz politikát akart; az a Milán, a ki Ma- 

gyarországon vadászgat, főuri társaságokban 

kellemesen időzik, királyunk barátságával trón- 

beszédekben dicsekszik: – ez a Milán suttba 

dobta volna Ausztria-Magyarországot s szövetke- 

zett Oroszországgal, természetesen ellenünk! 
A táviró nagyon röviden közölte e hírt; 

nem tudhatni tehát bővebb részleteket. De nem 
is szükséges. Maga e hír oly meglepő, hogy 
ha való - a mi még megerősítésre vár – ak- 
kor lesujtólag hat külügyi kormányunkra s ma- 
gára a koronára is, mert oly csalódás volna, 
a melyre még gondolni sem lehetett. 

Egy kis ország, mely nekünk köszöni füg- 
getlenségét; mely közvetetler szomszédságunk- 
ban fekszik, tehát természetszerüleg csak re- 

ánk támaszkodhatik, ellöőkné magától barátsá- 
gunkat, egyenesen megsért minket. 

Mialatt nekünk barátsága és bizalma két- 
ségbevonhatlan jeleit adja, szövetkeznék a másik- 
kal, elkeseredett ellenségünkkel — ellenünk. 
Az árulás, politikai jellemtelenség oly példája vol- 
na ez, minőt a történelem keveset jegyzett még fel. 

Mit jelentene ily körülmények közt az a 
családi dráma, melynek a szerb királyi ház 
színtere volt? Milán király ily jó szinész volua ? 

Valóban, e hír hallatára megáll és gon- 
dolkodik a leggyakorlottabb politikus is, mert 
a legesztelenebb politika e világon, mely csak 
létezhetik: eldobni magától a biztos támaszt és 
rohanni az örvénybe. 

Szerbia s királya ezt tenné. Ha e hir igaz, 
akkor hiszszük, hogy nagyon is érzi ingadozni 
Milán a trónját s mert fél az elbukástól, an- 
nak lábai elé borul, a ki inogtatja trónját. 

A bárány észjárása, mely az égő istálló- 
ból kihozatva, a tűzbe rohan. 

Milán nem akar talán nehézségekkel kűz- 
deni önállóan; inkább megjuhászodik s lesz 
vazallusa az orosznak. 

Oroszország természetesen lelkében örven- 
dene e változásnak. Neki czélja: minket az Al- 
Dunáról körülvétetni, hogy majdan kiterjeszt- 
hesse elénk is hatalmas polyp-karjaitt 

Csakhogy addig még egy nagy ugrás 
van hátra. 

Szerbia árulása kétségtelenül érzékeny vesz- 
teség volna reánk s külpolitikánkra nézve, de 
távolról sem minden. Távolról sem esünk két- 
ségbe esetleges árulás fölött, mert elvégre is elég 
erőseknek érezzük magunkat egymagunkra is. 

Nem nekünk kell Szerbia, hanem Szerbiá- 
nak mi. velünk ő független, nélkülünk szolga, 
vazallus. Ha nem tudta megbecsülni a függet- 
lenséget, ám legyen orosz vazallussá, — mi 
tudni fogjuk, mi a teendőnk. 

——————— 

A, BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

Cyprian.) 
—– Eredeti novella. - 

Gárdonyi Gézától. 

agités par des passions. 
Chateaubrand. 

A Mátra zöld erdőiben jártam. Embert kerültem, 

nyugalmat kerestem. Kisérőm volt a gerlebúgás, haj- 

lékom a száz éves fa árnya. Bolyongtam virágtól vi- 

rágig, völgytől völgvig, s megmásztam a dombokat, 

hegyeket. 

Egy helyen elámulva állottam meg: mintha az 

ős-természet felejtette volna itt magát, oly dús, regé- 

nyes, oly bájoló volt minden. 

A százados vén fákat ezer és ezer fehér virág- 

gal fonta át az iszalag; a fű embermagaseágig emelte 

tarka bozontos fejét; a galagonya ágai között egész 

bükk dús lombjai csak átszűrve bocsáták e völgybe
 a 

nap fényleheletét. 

A mint tovább haladok az árnyas völgy virágai 

között, egyszerre vörös falomladékot látok mag
am előtt. 

Mi lehet ez? Várromnak kicsiny, remetelaknak 

nagy, vadászlaknak tömör és szélesfalu. 

Az omladékot benőtte a husos kövirózsa, és a 

Qu'ils sont incomprehensibles les mortels. 

madárnemzet rakott fészket, s az égbe nyuló erdei 

fehérszirmu kereklevelü aranyvirág; a kőtörmelék kö- 

zött ott méláz a hegyi szironták és a rhodendron né- 

mely fajai. Az északi oldalon puha zöld moha simul 

a kövekre. 

A mint beljebb léptem, két galamb rebbent fel 

előttem, s rászállt mind a kettő a legközelebbi bükk- 

fára. Az egyik vadgalamb volt, a másik házi-galamb. 

Hogyan került ez ide, máig sem tudtam megmagya- 

rázni magamnak. 

Gondoltam, hogy fészkük van itt valahol. Milyen 

érdekes kicsinyek származhatnak az ilyen vegyes há- 

zasságból! De nem találtam fészket, hanem találtam e 

helyett egy márványlapot, a melynek jegyeit azonban 

szétmállasztották a mohának gyökerei. Csak ennyit 

tudtam rajta kivenni: 

eYPRIANUS. 
ET NEÉ NOS INDUCAS IN TENTATIONEM! 

Most már tisztában voltam azzal, – hogy egy 

klastrom romjai között vagyok, melynek szent lakói 

mély halotti csendben nyugszanak itt körülöttem. 

És a mint ott űllem a mohos sirkő lábánál, sa- 

játságos meghatottság fogta el lelkemet, ugy tetszett 

nékem, mintha felemelkedett volna előttem a régi klas- 

trom a barátok kikeltek volna sirjaikból és méla, ég- 

be zengő zsolozsmát hallottam vo'na lágy orgona- 

kisérettel. 

Aztán nem tudom, álmodtam-e vagy csak ugy 

képzeltem azt a történetet, a mit itten leirok. 
k k 

k 

A vén tölgyes erdő alig néhány hete vett ma- 

gára zöld selyem uj ruhát. Virág szőtte be a pázsitot, 

madárdal csendült meg a lombok között; a kis méh 

döngicsélve látogatta az édes-ajku virágokat, s a szellő 

illatot hordott szárnyain. 

Magasztos, fenséges volt a természet megujulása, 

mint amaz első napon, melyen az istenszóra először 

megjelent. 

A táj méla csendjét lódobogás zaja veri fel most 

s a völgynek nyilásán hófehér paripa jelenik meg egy 

nő-lovassal, kinek rövid puska van az egyik vállára 

vetve. A nő bámulva tekint a klastrom sárgás falaira, 

aztán egyet ránt a lova száján, és más irányban lép- 

tetve halad a messze kinyuló falombok alatt. 

Egy tisztáson meghorkan a paripa; a nő fölte- 

kint: két csuklvás barátot lát maga előtt, a kik füvet 

szednek s kiváncsian néznek reá. 

A nő egy pillanatra meghökken, aztán moso- 

lyogva szól, mintha zavarán restelkednék : 

— Min fáradnak,. atyák? 

Az ifjabbikhoz intézé e kérdést, de az idősebb 

válaszolt rá: 

—– Füveket szedünk, asszonyom! 

– Aztán minek a' ?
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Külföldi szemle. 
Brassó, 1888. decz. 24. 

(J.) A román kamarában ismét a monarchiánk- 

kal kötendő kereskedelmi szerződés kérdése merült fel 

f. hó 21-én. Ugyanis e kereskedelmi szerződés meg- 

kötéséről keringő hirekre vonatkozó interpellatióra vá- 

laszolva, Carp külügyminiszter kijelenté, hogy a tárgya- 

lások a szomszédállammal folyamatban vannak, a szer- 

ződés megkötése iránt a Bretiano-kormány által tett 

javaslatök alapján. A miniszter nem tudja, mikor ér- 

kezik meg a végleges válasz; csak azt tudja, hogy a 

főnehézséget a marhakivitel kérdése képezi és hogy 

ha e pontra nézve megegyezés jön létre, e szerződés 

megkötésének többé mi sem áll utjában. E tisztán ke- 

reskedelmi kérdést a kormány mindenesetre ki fogja 

venni a politikai pártüzelmek befolyása alól. A minisz- 

ter azzal végezte beszédét, hogy a szerződésnek mél- 

tányosnak kell lennie mindkét felre nézve. A kormány 

törekedni fog, hogy a követelményeknek megfelelő 

szerződést kössön. 

A bolgár sobranje többsége annak az óhajnak 

adott kifejezést Stambulov kormányelnök előtt, hogy a 

mostani kabinet maradjon meg, de ha Nacsevics és 

Stoilov ragaszkodnak a lemondásukhoz, helyükbe két 

nemzeti-szabadelvü-párti neveztessék ki. A fejedelem 

ragaszkodik ahhoz, hogy a konservativ miniszterek 

maradjanak meg, sőt megtagadta f. hó 21-én a sob- 

ranje elnökétől a kihallgatást. 

Milán király f. hó 22-ikére hivta össze az alkot- 

mány módositó bizottságot s miután abban az alkot- 

mány tervezetét illetőleg megegyezés létesült, Milán 

király hosszabb beszédet tartott, melyben hangsulyozta 

abbeli óhajtását, hogy az alkotmánytervezet egész ter- 

jedelmében eljogadtassék és a pártok vezéreit felelőssé 

teszi mindenért, a mi a skupstinában történik. A pár- 

tok vezérei - ugymond a király — felelősek a nem- 

zet és a történet előtt. A pártvezérek megigérték, hogy 

mindent megtesznek, hogy az alkotmánytervezetnek 

teljes egészében való elfogadása sikerüljön. A bizott- 

ság erre az egész alkotmánytervezetet egyhangulag el- 

fogadta. 

A helyzethez. 

Bécsi levelezőnk folyó hó 22-éről követ- 

kezőt irja : 
Az itteni vezérköröket komolyan nyugta- 

lanítja a szerb választások eredménye. Hogy 

a haladó-párt, Ausztria-Magyaroszágnak ez a 

sokszorosan kipróbált barátja, a választási harez- 

ban megsemmisül s összesen csak négy tagot 
küld a nagy szkuptsinába, azt már még sem 
hitték s az igazat megvallva, bosszusok miatta. 

Belgrádból azon határozott nyilatkozat ér- 

kezik ugyan, hogy a király biztos arról, mi- 

szerint a radikálisokkal barátságosan meg fog 

egyezni, és egy Gruics-miniszterium is, ha a 

király kénytelen lenne ilyet kinevezni, a kül- 

politikát az eddigi irányban vezetve. (Azóta 
érkezett távirati jelentések mást közölnek. Szerk.) 
Egy radikális kabinet megragadná ugyan az 

első alkalmat, hogy Szerbiának minden idegen 
hatalomtól való függetlenségét igen erélyesen 
hangsulyozza, de ez ép úgy lenne Oroszország, 
mint bármely más hatalom ellen intézve, mely 

— Betegeknek. 
— Haát olyan sok a befteg önök között? 

– Közöttünk nincs soha egy se, hanem a vi. 

dék népe hordja hozzánk a betegeit. 

— És ön gyógyitja azokat ? 
Igen, én. 

És sikeresen ? 
—– Többnyire sikeresen. 

Minden bajt? 

A mi nem halálos. 

A nőnek fekete szemei megvlllantak s pajkos 
gunyos mosolylval kérdé : 

Hát a szerelem betegeit ki tudja-e gyógyitani? 

Néha! 
Azt is fűvel? 

Hol fűvel, hol szóval. 

Melyik az a fű! 

A barát kiválasztott egy vérvörös virágot a cso- 
mó közül s megmutatta : 

— Ez az! 

A szép nő még gunyosabban kaczagott. Odafor- 

dult a fiatal baráthoz s igy szólt hozzá : 

— Talán ön is használja e füveket ? 

Az komoly egyszerüséggel felelt : 

— Nem, asszonyom ! 

(Folytatása következik.) 

érdemleges ingerenciát akarna gyakorolni Szer- 
bia állampolitikájára, s miután Ausztria-Ma- 
gyarország ilyen ingerenciát nem gyakorol és 
nem is akar: így ezen remonstrácziót egészen 
nyugodtan veheti. 

Ez igen okos és loyális – gondolják itt, 
és Milán király ügyességében és állhatatossá- 
gában is folyvást biznak, de mégis aggódnak, 
hogy a radikálisok, ha kormányra jutnak, bi- 
zonyos személyes velleitásoknak és szeszélyek- 
nek helyt adhatnak, melyek bár nem közvet- 

lenül a monarchia s annak külügyi hivatala, 
hanem jelenlegi belgrádi képviselőnk ellen for- 
dulnának. Már pedig Hehgenmüller működésé- 
vel itt tökéletesen meg vannak elégedve és 
Milán király is a legbarátságosabb lábon áll 
vele, és egy nagyhatalom méltóságával nehe- 
zen tudnák összeegyeztetni, hogy a radikális 
urak szeszélyei miatt ily nyilt, hogy ne mond- 
juk meghunnyászkodó módon változtatást te- 
gyenek belgrádi diplomácziai képviseletünkben. 

Igy állnak a dolgok ma, s vezető köre- 
inknek nem kis gondját képezi, hogy azoknak 
érdekeinkhee illő fordulatot adjanak. 

Román lapszemle. 
Régen nem volt alkalmunk gyönyörködni a Tri- 

buna róka-ugrásaiban. Kárpótoljuk mulasztásunkat, 

bemutatván őt ujabb alakjában, t. i. cupipa in gurá, 

az az pipával szájában. Szem'éltük aztán, vajjon meg- 

tudja-e tenni a huszár tempót, mely ritkitja párját. 

Az ügyes huszár abban mutatja meg huszár-bravour- 

ját, hogy mikor köpik, akkor sem veszi ki szájából a 

pipa szipkáját. 

A Tribuna ezt a tempót akarta 179. sz. ve- 

zérezikkében utána csinálni, de sehogy sem sikerüt s 

száz év mulva sem fog sikerü ni, mert közötte és a 

magyar huszár között nagyobb sokkal a távolság, mint 

a huszár és baka között. Abból az alkalomból ragasz- 

kodik igy a Tribuna , hogy Maros-VásárhelytKos- 

suth Lajost diszpolgárává választatta . . . Csinálja ezt 

utána akár Szeben, akár Brassó s ezekben a román 

nationalista sajtó, de a meddig utána nem csinálja, ad- 

dig még baka sem lehet, nem hogy huszár lehessen. 

A hazafiság ezen niveauján annyira alól jár a 

,Tribuna', hogy szót sem érdemel vele szóba állani. 

Hej, pedig a nékül a Kossuth nélkül még sok ideig 
huzták volna a jobbágyság sulyos jármát; talán még to- 

vább, mint Romániában. 

A sikkasztások is megérdemeltek egy vezérczik- 
ket, melyeket szerinte, miud csak magyarok követnek 

el. - E szetint a tordai Filipescut is nekünk ajándé- 
kozza ! 

Ha a Kárpátokon nem röstelné a „Tribuna" át- 
pillantani, láthatná, hogy mi történt épen a napokban 

a Dimbovicza partján Angelescu tábornokkal! — Jaj, 

uram, az ott van, azt nem kell kürtölni, vezérczik. 

kezni sem kell azokról; mikor itt vannak a prédáló 

magyarok: minek akkor Romániába menni? Marad- 

jon tehát ide haza, hiszen nekünk ugy sem szokott a 

nap Bukarestben feljőni. Ez a kitüntetés csakis a tri- 

bunisták részére van fentartva. 

Kap tőle a Kolozsvár. is nagyon gyarló czáfo- 
latot arra nézve, hogy a Tribuna nem a görög-ke- 

letii s a Gazeta nem a görög-katholikus román 

felekezetek közlönyei, - hanem szerinte mind a kettő 

a national párté. Elhiszszúk, hanem a aKolozsvár- 

mellett bizonyit az a körülmény, hogy a ,„Tribuna" 

alapitója a nagy politikát üző férfiu, mint tudjuk, vé- 

letlenül gör. keleti s épen az érsek ellen alapitotta ezt 

a lapot. 

A Gaz.- alapitója is véletlenül gör. kath. volt 

s a kik a Gaz. fentartására aláirtak volt, véletlenül 

nem Szebenben, hanem Gy. Fejérvárra kaptak rendez- 

vous-t a lap alapitójának utóda által. Ez nem zárja 

ki azt, hogy a nationalismus védelmére egymással ne 

árverezzenek, a mint valóban teszik is, miután bizo- 

nyos, hogy a confessionalismus sánczaiban hamar el- 

fogyna a lőporuk. 
Hogy román politikát csak a national pártnak 

volna joga csinálni, mint ezt a Tribuna. hirdeti (280. 

sz.) ezt nem engedhetjük meg még a Tribunának sem, 

mert tudtunkkal a románok főpapjai nem tartoznak a 

national párthoz, ezek tagjai a felső háznak s igy csak 

mégis volna joguk a ,Tribuna' engedelme nélkül is, 

polit.kát csinálni. Aztán ismerünk mi még olyan ro- 

mán férfiakat a főpapokon kivül is, a kik nem vall- 

ják magukat national pártiaknak s mégis csinálnak 

politikát. - Nevetséges tehát ezt a jogot elconfiskalni 

akarni, holott még az is kérdés, hogy honnan veszik 

magok a nationalisták is azt a jogot, hogy a hazai ro- 

mánság nevében üzzenek kizárólagos nationális politi- 

kát s hogy a kik velük nem mennek, azokat jogfosz- 

tottaknak nyilvánitsák. – Ez igazán könnyü politika 

csak kurázsi kell hozzá s mindjárt meg van a papi- 
roson. 

A Gazeta. a disznódi képviselő - választással 
meg is van elégedve s nincs is megelégedve. Az ren- 
dén van, hogy a választók az országgyülés ellen saj- 
nálatukat fejezték ki s még inkább az iparkamara el- 

len, de már az nem járja, hogy b. Salmen mérsékletre 
imi választóit és általában a szászokat. Kinek segit 
azután a Gaz. országos és városi képviselőket vá- 
lasztani Bolonyában, ha a szászok a három országos 

párt valamelyikébe betalálnak lépni ? 
Ez nagy zavart okozna s a vége is az fogna lenni, 

hogy : 
tye kovás puskáját s be kell állani neki is a három 

párt valamelyikébe, ha asztal mellett akar ülni s nem 

a gyepen heverni. Czenkalji. 

Egyletek s társulatok. 

Az E. M. K. E. kőhalmi fiókkörének tagjait a 
f. evi deczember hó 30-án (vasárnap) d. u. 3 órakor 

a köhalmi ,„Magyar kaszjno" helyiségében tartandó 

közgyülésre tisztelet.el meghivjuk. Kőhalom, 1888. decz. 

22. – Boér Mihály, h. elnök, Téglás István, jegyző. 

Meghivó. Az E. M. K. E. brassómegyei választ- 

mányának t. választott és virilis tagjait van szeren- 
csénk tisztelettel meghivni a választmánynak f. hó 

28-án pénteken, d. u. 2 órakor a magyar kaszino 

helyiségében tartandó ülésére. Koós Ferencz elnök 
Szterényi József titkár. 

k 

Kaszino gyülés Segesvárt. A segesvári magyar 

kazzino f. hó 27-én d. u. b órakor rendes évi tiszt- 

ujitó közgyülését tartja, melyre a tagok tisztelettel 

meghivatnak. - Segesvár, 1888. deczember 21-én. 
Horváth László, elnök. 

A „Brassó hivatása. 
— Levél a szerkesztőhez — 

Szerkesztő ur b. sorait, melyben a „Brassó* med- 

gyesi vidéki levelezőjéül felszólit, vettem. Igen köszönöm 

a megtisztelő felszólitást és ennek kapcsán örömmel ra- 

gadom meg az alkalmat, hogy azt elfogadjam. Tette- 

met nem a kapzsiság vezérli, hanem hazámnak és az 
ügynek, melyet becses lapja zászlójára irt, ő-zinte 

szeretete. 

Eljött az idő, midőn a nemzetek tusája, a roha- 

mos fejlődés, élénk izgalomban tartja az emberi nagy 

társadalmat. A küzdelem zajában erők egyesülnek a 

lét és a jövő biztositására. A szellemek nagy tusája 

ez, melynek végczélja a társadalomnak uj alapot vetni 
A ,„Brassó. is e harcznak egyik bajnoka, s czélja. 

szeretett magyar hazánk egyesitése. Valóban e lapnak 

fontos missziója var; rendeltetésa az erdélyi részek 

szellemiségét a haza oltárához vezetni; megértetni 

mindenekkel, hogy a haza közös kincs; ezt közösen 

szeretni, védeni és érte munkálni szent kötelesség. 

Rendeltetése e lapnak, hogy a tévelygőket, kik félreve- 

zettettek az ámitók seregétől és igy üdvöket külső ha- 

talmaktól várják, megtériteni törekedjék, hogy azok 
felismerhessék az igazságot s megtudják, miszerint a 
legnagyobb erő forrása a népek összetartásában áll. 

Rendeltetése e lapnak, hogy meggyőzze az ábrándozó- 

kat, miszerint azon köteléket, melyet természeti össze- 

tartozandóságunk és ezredéves alkotmányunk teremtett, 

szétrombolni önérdekből, vagy bármi okból, nem le- 

het, mig az Isten és a polgárok erénye védi azt. Ren- 

deltetése tehát e lapnak – mint minden lapnak - a 

világosság és igazság fáklyájával járni, hogy a kikre 

ennek sugarai hatnak, azok megvilágosittasanak. 
Igaz, hogy e czélt rövid időn elérni nem lehet, 

de a kitartás a győzelem édes apja. - Sok és kitünő 
alak áll e lap élén és mellett, ezek buzgalma, tö- 

rekvése bizonynyal sokat fog tenni a nemes czél érde- 

kében. Kapzsiság-e tehát, ha felszóllittatván, örömmel 

sietek én is dolgozni a jövőért, csekély erőm mérté- 

kével, de telies buzgalommal? 

Sz.-Medgyes, 1888. decz 21. 

Tisztelettel 
Péchy Arpaád. 

Kis-Küllővármegye viszonyairól. 
– Nyilt levél a Brassó szerkesztőjéhez. - 

Folyó évi deczember 23-áról keltezett levélben 

azon megtisztelő bizalomban sziveskedik t. szerkesztő 

ur csekélységemet részesiteni, hogy Kis-Küküllő vár- 

megye részéről becses lapjához társszerkesztőül hiv meg. 

Megvallom, egyelőre haboztam azt elfogadni, mi- 

vel egyfelől gyengének éreztem magamat ugy repre- 

sentálni a vármegye ügyeit becses lapjában, a mint 

azt e vármegye jó hirneve megkivánja; másfelől pe- 

dig szerettem volna - miután alig pár hónapja va- 

pune pusca jos, az az: lábhoz a passivita- 
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gyok itt - a helyzetet s általában a vármegye min- 

den viszonyait kimeritőbben tanulmányoznil, megis- 

merni. Azonban ezen akadályokat félre kellett tennem 

akkor, midőn a vármegye két tiszteletreméltó férfia 

ajánlata biztositotta számomra ezen akadályoknak le- 

küzdését azzal, hogy nehéz munkám elvégzésében szi- 

ves támogatásukat igérték. 

Lekötelezettség e támogatásért a vármegye nagy- 

ságos alispánjának és kir. tanfelügyelőjének; köszönet 

e lap t. szerkesztőjének a csekélységemben helyeze
tt bi- 

zalomért! 

De egyszersmind legyen szabad mindenekfőölött 

üdvözöni tásszerkesztő urat azon szerencsés gondola
t- 

ért, hogy a Brassó -t ezutánra nemcsak Brassó vár- 

megye, banem Kis- és Nagy-Küküllő vármegyék sa
jtó 

organumává kivánja tenni. Igen, mert ezzel megoldva 

van azon rég érzett hiány, hogy nevezett vármegyék 

is az őket megillető biztos, alapos képviseltetést nye
r- 

nek a sajtóban, a mi talán eddig kevésbbé volt te- 

kintetbe veendő. Mert ezen egyesülése a három vár- 

megyének mindenesetre több erőt fog kifejteni minden 

téren, mintha mindenik külön magára volna hagya
tva. 

— Igen helyesen fogta föl tehát szerkesztő ur az erők 

ilyetén egyesitését akkor, mikor a hatalmasságok 
egyi- 

két, a sajtót Kis- és Nagy-Küküllő vármegyék szolgá- 

latába bocsátja át. E szerencsés gondolat kiviteleért 

nemcsak én, hanem bizonyára Kis-Küküllő vármegye 

minden jobb érzésü lakója üdvözli t. szerkesztő urat, 

mivel általa képviseltetést nyer kifelé is a vármegye 

lakóinak tiszta és szorgalmas munkája. 

Midőn tehát erős elhatarozással, ily alakban is 

szellemi munkába lépek Kis-Küküllő vármegye érde- 

kében, engedje meg t. szerkesztő ur, hogy ezuttal 

csakugy madártávlatból szemlé! tartsak vármegyém 

megyei életéről főbb vonásokban. 

Közgazdasági viszonyait tekintve, eléggé rende- 

zettnek mondhatók. A vegyes ajku nép, melynek zö- 

mét a magyarság képezi, — szorgalmas munkára ter- 

mett. — Földmivelésben, kü önösen szőllőtermelésben 

kiváló gondot és erőt fejt ki. Ezek képezik megélhe- 

tést forrásait. A marhatenyésztési ágat épen a földmi- 

velés szükségénél fogva szép eredménynyel üzi. 

A régi nemesi osztály, ugynevezett földbirtokos- 

ság szakértelemmel párosult szorgalom mellett műveli 

és művelteti az egész vármegyében keresztülvitt tago- 

sitott birtokon a váltógazdaságot. 

A főurak jószágai és régi stylben épült urasági 

lakások rendezettsége nem hagyják figyelmen kivül a 

mellette elmenőt. Szóval mindenütt és mindenben szor- 

galom, tisztaság jellemzi a népet. Emeli a közgazda- 

gyesajku és nemzetiségü nép kellő egyetértésben él. 

Hogy ez talan más viszonyoknál fogva is igy van, az 

mindenesetre első sorban a közszeretet- és tisztelet- 

ben álló főispán ur ő méltóságának, gróf Bethlen 

Gábornak és a vármegyei lelkiismeretes tisztviselői kar 

hivatali pontosságának , rendszeretetének és odaadó 

buzgalmának köszönhető. 

Iskolaügyi viszonyai szintén kielégitők. Vannak 

bár nem nagy számmal — állami, római és görög 

kat., unitárius hitfelekezeti iskolái közép számban. – 

Sajnálattal kell felemliteni az ev. ref. felekezeti iskolák 

hiányos számát. Igazán elszorul az ember kebele, hogy 

ret. felekezeti községben - nem egyben — az isko- 

lázásnak sem hire, sem hamva. Különben ezen bizo- 

nyára segitve leend a tetterős esperes erélyes föllépése 

és buzgalma által. 

A kényszeriskoláztatást ugy, a mint azt a nép 

okt. törvény követeli - mint sok másutt — itt sem 

lehet egészben keresztülvinni. - Nem pedig különösen 

azért, mivel a nép nagy általánosságban földmivelés- 

sel foglalkozván, felnőttebb gyermekére kora tavasztól 

késő őszig segitségül szüksége van. Igy a havi egy- 

hosszában levő iskoláztatás alig felére redukáltatik. 

Különösen el lehet azt mondani, hogy az ismétlő ok- 

tatás szenved e miatt legtöbbet. Holott tudva van, 

hogy épen e csoportja az iskoláztatandó növendékek- 

nek kellene, hogy oktatásban részesüljön leginkább. 

Különben az iskolai hatóságoknak erélyesebb föl- 

épésével remélni lehet az iskoláztatás pontosabb és 

eredményesebb következését. 

Szólanom kell még a vármegyei közigazgatásról 

is, Általában a közigazgatás gyors és jó. A megyei 

utak jó karban vannak. A közigazgatás minden ága 

szakértő, erélyes es buzgó kezekbe van letéve
, a mi- 

ből önként következik az administratio jó volta. 

A vármegye közkedveltségü alispánja, Gál Domo- 

kos és általánosan szeretett főjegyzője, Fekete Györg
y 

a közigazgatási ügyek menetének irányzásán kivül 

csaknem valamennyi vármegyei humanus, kulturális és 

jótékonyezélu mozgalmakban tevékeny részt vesznek. 

Dicső-Szentmárton, a vármegye székhelye pedig 

napról-napra haladelőre szépészet tekintetében. Külö- 

nösen örvendetes az épitési kedv. A vármegye házán, 

mely impozáns epülete leend a székhelynek, büszke- 

séggel tölti el Kis-Küküllő vármegye intéző férfiait, 

ma már a munkálatok jó előre haladtak. 

Szóval, minden arra enged következtetni; hogy 

sági viszonyokat még azon körülmény is, hogy a ve- 

R
ő
 

Kis-Küküllővármegyében, ha nem is eldorádói, de min- 

den esetre igen rendes élet van. 

Legyen is az: ad multos annos! 
Gyöngyössy István. 
polgári isk. igazgató. 

Irodalom. 

Lampel Róbert (Wodianer F. és fiai) csf és kir.- 

udv. könyvk. kiadásából Budapesten, Andrássy-ut 21 

sz. a. a következő ifjusági iratot vettük: 

Kolumbus Kristóf. Amerika fölfedezése. Az ifju- 

ság számára szerkesztette dr. Brozik Károly. – Rég 

reztük már szükségét egy nagyobb és szebb Kolum- 

bus kiadásnak. 

Nagy férfiak életrajzai és azok dicső tettei, kik 

az emberiség nagy érdekeinek előharczosai voltak, ta- 

gadhatatlanul mindenkor a legjobb és legnemesitőbb 

olvasmányai az ifjuságnak. — lIlyen a jelen Kolumbus 

életrajz is, mely a legszebb és legterjedelmesebb, a 

mely eddig magyarul megjelent. – Egészen szabadon 

van átdolgozva külföldi szerzők és életrajzok után, 

mondhatjuk szép nyelvezettel és alapossággal. Éténk 

képekben hozódnak el előttünk e nagy ember küzdel- 

mei és viszontagságai, a melyeket korának hatalma- 

sainál kellett vivnia, mig nagyra törő terveit végre 

keresztül vihette. Nemcsak Kolumbus életét, hanem 

korának történetét és egy jó rész vonzóan irt föld- 

rajzot is ad a jelen könyv az ifjuság kezébe, – a 

mely szórakoztatva tanit és az erős akaratra buz- 

dit, a mely rendesen csak nagy jellemünek tulajdona. 

Az egész munka, mely 240 nagy nyolczadrétü lapra 

terjed, 12 fejezetre van beosztva, a melyet összesen 

25 gyönyörü, a franczia kiadás mintájára készült fe- 

kete és egy szines kép diszit. Az élénken és világosan 

irt szöveg, valamint a szép illusztrácziók szinte a maga 

valóságában varázsolják elénk a nagy cselekményt, a 

mely egy nagyra törő férfiunak emlékét örökiti meg. 

Hasznosabb és szebb könyvet nem adhatnánk a serdülő 

ifjuság kezébe. Ára diszesen bekötve 2 frt 40 kr. 

geg Lapunk jövő (csütörtöki) száma a közbeeső
 ket- 

tős ünnep miatt elmarad s közelebbi számunk 

szombaton, deczember hó 29-én fog megjelenni. 

Helyi és vidéki hirek. 

T. olvasóinknak boldog ünnepeket kivánunk ! 

Jézuska a szegényeknek. Lélekemelő és megható 

látvány a módosok gondoskodása a szegények nyo- 

morának enyhitésére. Városunkban a jótékonyság e 

neme sok oldalról nyilvánul. Első helyen gyakorolta a 

protestáns nőegylet, mely tegnap d. u. nagy részvét 

mellett sok gyermeket (ev. ref.,, ág. ev. s róm. kath. 

vallásu) látott el téli ruhával. A nemes czélu egylet, 

melynek élén a fáradhatatlan s nemesszivü Bauer Já- 

nosné urnő áll, az Emke. óvódáiban kezdette s az 

,Európa termében folytatta nagymérvü jótékonyságát. 

Nem sokkal később a róm. kath. jótékonysági egy- 

let osztotta ki gazdag adományait a ,Nr. 1." nagyter- 

mében, szinten nagy közönség részvételével. – Az ág. 

ev. (szász) egyház szintén tegnap osztotta ki adomá- 

nyait. - Kőhalomban, mint levelezőnk irja, e hó 21-én 

raházott fel 50 szegény gyermeket az áll. iskola tan- 

testülete. Sok könyet törül le a társadalom nemeslel- 

küsége. Az Ég áldja is meg érte! 

A királyné születésnapja. Felséges királynénk 

tegnap ülte születése napját teljes visszavonultságban. 

A magyarok Istene áldja meg felséges asszonyunkat ! 

Ünnepelt püspök. Czékus István ev. püspök szü- 

letésének 70 ik évfordulóját ünnepélyesen ülték meg 

Rozsón e hó 23-án. 

Polgári kör. A brassói magyar polgári kör 1889. 

január hó 13-án vasárnap este nagy tánczvigalmat 

rendez az ,Európa" szálloda ujonnan épült nagy ter- 

mében. A választmány nagy erélyt fejt ki a tánczvi- 

galom sikere érdekében. Ez lesz a polgári kör máso- 

dik nagy tánczvigalma, melyet bizonyára szép siker 

koronázand. 

Kamarai válaszsás. A brassói kereskedelmi és 

iparkamara szombaton nagyon gyenge részvét mellet 

nökké Dück József bőrgyárost, alelnökké: Heshai- 

Egyházi közgyülést tartott vasárnap d. e. 

brassói ev. ref. egyház, melyen többek között ezen 

lom épitése. E czélból ki is küldetett egy templom- 

nöklete alatt: Barabás Károly megyebiró (iparos) Bi- 

mer Adolf kereskedőt es Aurel Gusztáv szappangyárost. 

: : 

alakuló közgyülést tartott, melyen megválasztotta el- : 

a 

egyház életébe vágó határozat is hozatott: egy temp- : 

épitő bizottság, mely ezen fontos ügyet előkészitse és 

intézze. A bizottság tagjai Molnár János lelkész el- 

tay Béla s. lelkész, Bodó Sándor kir. alügyész, Dániel 

György tanár, dr. Hegyesy Viktor aljbiró, Koós Ferencz 

kir. tanfelügyelő, Kürthy János adófelügyelő h., Mikes 

Gyula kir. mérnök, Nagy Gyula kir. erdőfelügyelő, Nagy 

Ferencz távirdatiszt, Orbán Ferencz közép isk. igazg., 

Szterényi József szerkesztő és Székely András magánzó. 

A gyülés nagyon népes volt. 

A brassói protestáns nőegylet legközelebbi fillér- 

estélye 1889. janár 2-án lesz az Európa szállodában, 

melyen Koós Ferencz kir. tanácsos-tanfelügyelő fog fel- 

olvasást tartani. 

A brassói általános nyugdijintézetröl irnak az 

,Oedenburger Zeitunge-ban ottani tagok, felhiva tag- 

társaikat, szűntessék meg e hó végével befizetéseiket 

s követeljék az intézet liduidálását. 

Tudorrá avatás. Deák Albert és Papp Árpád 

végzett jogászokat a napokban avatták fel jogtudo- 

rokká a kolozsvári egyetemen. Mindkét tehetséges fia- 

tal ember városunk lakója. 

Megfagyott. A napokban volt nagy hidegben Tat- 

ból egy czigány Bodics Kula, a földvári vásárból jöve 

megfagyott ügyefogyott feleséget s három kiskoru gyer- 

meket hagyott hátra, kik házról-házra jajgatják : „Nai 

májdá, náj mádál (Nincs apáák) 

Fillérestély Kőhalombau. Kőhalomban a fiatalabb 

ág. ev. nőegylet deczember hó 17-én mükedvelői elő- 

adást rendezett. Két kis szindarabot adott elő; a sze 

replők s kiválóan Müller Berta, Müller Aurélia k. a.-ok 

és Heinne urnő elismeréshen részesültek, ugy szintén 

elismerés illeti Eder Lujza k. a.-t is, ki egy igen hosz- 

szu költeményt adott elő. Ezen estélyen a terem zsu- 

foltig megtelt hallgatókkal, kik között a magyarság is 

szépen volt képviselve. Kőhalomban egyáltalában a 

legszebb egyetértés van szászok s magyarok közt, a 

mi csak tiszteletére válik mindkettőnek. 

Közgazdaság. 

A kisipar a hadseregben. A közös hadügyminisz- 

ter hirdetése az 1891–-1895. évekre szoló lábbeli szál- 

litásra abban a szellemben jelent meg, mint előre je- 

eztük. E szerint Magyarország összes kisiparosaira 

esik 150.000 frt áru lábbeli évenként, a mi körülbe- 

jől 30.000 párnak felel meg. Ez összeget vagy a bu- 

dapesti fővállalkozó adja ki, vagy pedig maga a had- 

ügyér s p. oly szövetkezeti egyesületeknek, vagy egye- 

sült szövetkezeteknek, melyeknek tagjai társas-szerződés 

utján egymásért egyetemleges kötelezettséget vállalnak 

az állammal szemben, feltéve, hogy az ezek által aján- 

lott ár elfogadható s hogy igy folyamodó szövetkeze- 

tek a szállitási feltételek legpontosabb betartására néz- 

ve megfelelő biztositékot nyujtanak. Az igy folyamodó 

szövetkezetek és társulatok szállitó-képességét az or- 

szágos iparegyesület fogja igazolni. A kisiparosoknak 

az általok szállitandó érték 500(,-jának megfelelő kau- 

cziót kell letenni. A pályázatok 1889. márczius 1-én 

déli 12 óráig nyujtandók be egyenesen a közös had- 

lügyminiszteriumhoz Bécsben. 

Minthogy e kérdés most már akut jelleget öltött, 

jövőre bővebben fogunk hozzászólni, addig is megje- 

jegyezzük azonban, hogy a brassói kereskedelmi és 

iparegyesület közös eljarásra hivta fel a kolozsvári 

iparos-egyletet. 
* 

Marhavásárok s rakodó-helyek Erdélyben. A föld- 

mivelési miniszterium megállapitotta a jövő évben tar- 

tandó jelentékenyebb erdélyi marhavásárok idejét s 

egyuttal a marha-rakodási helyeket is. Jövő számank- 

ban közlendjük. 

A m. kir. államvasutak budapesti üzletvezetősége- 

a jövő évi különféle czikkek szükségletének biztosi- 

tása czéljából f. évi deczember hó 28-ára ajánlati 

tárgyalást irt ki. Szállitandó : stearin-viasz és fagygyu- 

gyertya, fehér és fekete szappan, enyv, luczernamag, 

takarék tüzhelyek, tűzálló-agyag, kavics, chamotte-tég- 

lák, szalmagyékény stb. stb. Az ajánlati hiidetmény a 

brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában bete- 

kinthető. 

A locomobil- és cséplőgépkezelők esti tanfo 

lyama a budapesti állami közép-ipartanodánál (VIII. 

kerület, Sándortér 4. szám) jövő év január 2-dikán 

nyilik meg s márczius hó végeig tart. Beiratkozni le- 

het naponként este 6 órától 8 óráig. Felvételi feltéte- 

lek: a magyarnyelv birása, legalább 18 éves életkor, 

irni-olvasni tudás, az illetékes előljáróságtól kiállitott 

erkölcsi bizonyitvány. Tandij 5 frt. Vidékiek levélben 

is jelentkezhetnek. 

Brassói piaczi árfolyam. 

Adler Z. Jakab jelentése. – 

Brassó, 1888. deczember ho 242-én
. 

Román papirpénz a 20 frankos 9.10 vétel 9.12 eladás 

.ezüstpénz a 20 , 0-O0 

Napoleond 9r (aranypénz) 964 0.66 

Török lira . .. . 10.92 10.94- 

Aranyy . D.70) / 

Orosz papirrubel. . 123.- 125.- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 

Szterényi lózset.
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Szám 14571-1888. 
MHirdetmény. 

A III. és II. oszt. keresetadó, töke- 
kamatadó valamint az általános jövedelmi 
pótadónál figyelembe veendő bevallomá- 
sok tárgyában. 

A brassói tekintetes kir. adófelügye. 
lőség f. évi október hó 21-én 18266/1888. 
szám alatt kelt becses utasitása értelmé- 
ben az 1889. évre szóló adóösszeirás és 
adókivetés czéljából az alább nevezett fe- 
lek és pedig : 

1. Mindazok, kik a kereseti adó II( 
osztályába tartoznak, ugymint gyárosok 
kereskedők és iparosok, bankárok, orvo- 
sok, ügyvédek, mérnökök, bérlők stb. stb. 
egyáltalában mindazok, kik haszonhajtó 
üztetet folytatnak és ezen üzlet után 1887. 
évi adókivetés alkalmával az 1889. évre 
már megadóztatva nem lettek; 

2. állandó fizetést, nyugdijt, kegye- 
lemdijt stb. huzó törvényhatósági, községi 
egyházi, társadalmi és magántisztek, könyv- 
vezetők, pépnztárnokok és egyáltalaban 
mindazon, a keresetadó IV. osztályába tar- 
tozó több mint 40 frt havonkénti fizeté-t 
huzó segédek, segédmunkások tanárok , 
tanitók stb.; 

3. mindazok, kiknek kamatozó tőkéi 
vannak; 

4. utoljára mindazon adózó felek, a 
kiknek fekvőségeit adóságok terhelnek, 
ezennel felhivatnak, az erre vonatkozó 
bevallási iveket a városi adohivatalnál 
azonnal átvenni és a III. es 1V. oszt. ker. 
adó, valamint a tőkekamat adóvallomáso- 
kat legfeljebb 1889. évi január hó 15-ig 
és az adós-ág bevallásokat legfeljebb 1889. 
évi január hó 30-ig oda ismét benyujtani 
Az ezen natáridő után és jelesül csak e 
1889. évi február hó 15-ig érkező adós- 

Szám 2050-1888. tkkvi. 

A szentágothai kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

Verein végrehajtatónak a szászhalmi ev. 
luth. egyház végrehajtást szenvedő elleni 
181 frt 61 kr hátralékos vételár behaj- 
tása iránti végrehajtási ügyében az erzsé- 
betvárosi kir. törvényszék (a szent-ágothai 
kir. járásbiróság) területén lévő Százha- 
lom község határán fekvő, a százhalmi 
133. számu teekjegyzőkönyvben A Falatt 
foglalt 212. és 213. hr. számu ingatlanra 
az árverést 905 frtban ezennel megállapi- 
tott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi 
jannár hó 17-ik napján délelőtti 10 órakor 
Százhalom község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapíitott kiki- 
áltási áron alól is eladatni (ognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100/0 át készpénz- 
ben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 

és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri ren- 
delet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes ér- 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. törv.-czikk 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Szent-Ágotha, 1888. decz. 10. 
A kir. járásbiróság telekkönyvi hatósága : 

Avedik Simon, 
(444) 1-1 kir. aljárásbiró. 

ság vallomások már csak fellebezés utján 
és azon esetben fognak figyelembe vétetni, / 
ha hitelt érdemlőleg igazoltatik, hogy a 
késedelem elháritthatlan akadály miatt tör-! 
tént; február hó 15-ik után benyujtott [ 
adósság-vallomások pedig semmi körülmé- 
nyek között nem vétetnek figyelembe. : 

Az adóssági kamatösszegek minden 
évben bevallandók, mert különben az ál- 
talános jövedelmi pótadó kirásánál figye- 
lembe nem vétetnek. Az adósság-vallomá- 
sok benyujtása a városi hivatal részéről 
a feleknek az ádóhivatali bélyeggel a be- 
nyujtás napjával és az átvevő tisztviselő 
aláirásával ellátott jegy által igazoltatik 
és csakis egy olyan jegy szotgálhat a be- 
vallási iv benyujtásának igazo ására. 

Azon adózó felek, kik a fekvőségei- 
ket terhelő összegekért tőkekamaton kivűl 
törlesztési összeget is fizetnek, a bevallási 
ivében ugy az eredeti adósságuk összegét 
valamint azon összeget is kimutatandják, 
mely általuk az idő folyamában törlesztés 
vagy részletfizetés által az eredeti tarfo- 
zásuk összegéből enyésztett ; végül azon 
kamatláb is kimutatandó, mely a hitele- 
zett összegért hitelező részére évenként 
fizettetik. 

Brassó, 1888. évi decz. 20 án. 
(442) 1-3 A városi tanács. 

Hirdetmény. 
A Kirr Károly csődtömegé- 

hez tartozó fűszer-, festék- és anyag- 
kereskedésben találtató áruczikkek a 
volt üzleti helyiségben (piacz 90. sz. 
alatt) deczember hó 21-étől kezdve, 
a csődválasztmány határozata foly- 
tán – szabad kézből, leltári tétel- 
számok szerint, kicsinyben kiárusit- 
tatnak. 

Borosnyai Dániel, 
tömeggondnok. 

Hirdetes. 
A nyéni ev. ref. egyház kebli 

tanácsa közhirré teszi, hogy Nyén 
községben az ev. ref. egyházfeleke- 
zet templomot és tornyot szándéko- 
zik épittetni, melyet árlejtés utján 
ad ki. A kikiáltási ár 11,000 frt, 
azaz tizenegyezer forint, s a vállal. 
kozni akarók a kikiáltási ár 10', át 
(tiz százalékát) tartoznak letenni. 

Csak szakértők vállalkozhatnak. 
Az árlejtés jövő 1889. évi januar 

hó 20-án fog megtarfatni; addig a 
vállalkozni akarók a tervrajzot és 
költségvetést az ev. ref. lelkészi hi- 
vatalnál megtekinthetik. 

Nyén, 1888. deczember hó 20. 
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brünni szöve tekt 
szállitja gyári árakon a 

SIEGEL-IMHOF 
posztógyári raktár Brünnben. 

Egy elegáns őszi- vagy téli 

ferfi-öltönyre 
elég egy szelvény 3:10 mtr, vagyis 

4 bécsi rőf hosszaságban. 

Egy szelvény ára: 
480 frt közönséges, 
T75 .finom. o0z T gTe 
1050 . finomabb, 
12-40 ,legfinomabb 

valódi gyapjuból. 

Ezenkivül kaphatók legnagyobb 
választékban: selyemmel átszőtt ! 
kamgarnok, felső-kabát szövetek, 
palmerstonok és boy télikabátokra; 
loden, vadászok és gazdák számára, 
peruvieme és tosking salonruhák, E 
szövet k női ruhák számára stb. 
SJó áruért és pontos kiszolgáltatás- 

ért kezesség. 
Minták ingyen s bérm entve 

köa 

Arverési hirdetményi kivonat.[ 

42-ik §-ában jelzett árfolyammal számitott 

h 

O 
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és a közönség által mind széle-ebb körökben elterjedt gyó móddal, mely csak 
Schássburger Gemerbe Spar- Vorschus 4s a közönség által mind széle-e örö rjedt gyógy y 

ajánltatik, ismerkedjenek meg uj. hét év óta használt, tanárok, gyakorló orvosok 

külső mosakodásokból állva, ártalmatlan, olcsó és meglepő eredménynyel bir. 
Megvizsgálta és ajánlotta 

Dr. med. Gollmann — Bécsbe. 
Kir. egészs tanácsos 

Dr. Kohn, — Stettinben. 

Titkos tanácsos 
Dr. Schmerling, Bad-Ems. 

.
.
.
.
 

Cs. kir. tanár 

Oversehelde, — Kremsben. 

Cs. k. kerületi orvos 

Dr. Busbach, Zrknitz (Austr. 

Müvem : 

ldegbajokról ég 
szélhűdésrüle Nagyfejed. kerületi orvos 

.
.
 

A bertini poliklinika főorvosa 

Dr. Hoesch. 

Cs. k. 1. oszt. főtörzsorvos 

Dr. Fechl, - Bécs. 

Dr. Markusy, Hirschberg. 

Dr. Karst, - Barnovitz. 

Dr. H. Grossmann, Jöhlingen. 

Titkos tanácsos 
Rittner, - Frankturt a M 

Dr. Regen L.,, - Berlin. 

Dr. V. R. Sehiesl, 
m. k. honvédfőorvos, Eszék. 

16. kiadás 
dijtalanul kapható 

OBERTH 6G. 
gyógytárában 

Brassó - Bolonya. 

szélhüdéstől félnek, félelmes érzéstől 
rázástól, stb., 
nak megelőzni, 

cSzemélyeknek, kik beteges idegbántalmakba szenvednek s igy főfájás- 
ban, mgrainben, álmatlanság- s izgatottságban, továbbá olyanoknak kik szél- 
hüdöttek (merevülések, nehéz beszédesek. gyenge emlékezetüek) s betegek, kik 

, szélhüdéssel párosult fofájástól, szemkáp- 
mindezen személyeknek, kik ilynemü bántalmakat idejekorán akar- 
sürgösen ajánlom a fenn jelzett mű megszerzését. 

Weissmann Román, 
volt honvéd-csapatorvos, az olasz fehérke 
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Brassó, ALEXI 

g 
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Statz osztálya: Láz 
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könyvnyomdaja. 

rest egészségügyi rend tiszt. tagja. 
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TUDÖ-BAJO 
Lég-exhalaczió 

..ggyógyit 
tuberkalozist (tüdővészt, sorvadagb), 

A hihetetlen, az orvosoknak 
elérhetetlennek látszó ideálja, hogy 
tüdőbajt gyógyitani lehessen, tel- 
jesen el van érve. Világhírü taná- 
rok és orvosok elismerései, gyó- 
gyultak száz meg száz levelei- 

e 
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gyógyit 
asthma-t, idült bronchial-katarrimgt, 

Példaképen többek között ér 
tesit Dr. Bergcon tanár és Dore 
és Mr: Köhögés, váladék, láz és 
hörgés három nap alatt csökkent, 
azután egészen eltünt. Az álom és 
étvágy ismét visszatér; a test he- melyek autentikus másolatai kivá- e tenkint 1, v. 1 klgrm.-nyit nyer natra megdönthetetlen meggyőződés czél- sulyban. A legfárasztóbb életmódot is. jából bérmentesen megküldetnek, — or- 

vosi szaklapok kedvező tudósitásai, a leg- 
nagyobb kórbázak használata a legfényeseb- 
ben bizonyitják a »Rectal-Injectio«-val való 
exhalatio gyógymódnak meglepő, soha nem 
emélt sikerét. 

mét folytatni lehet.. — Corn it tanár és Verneuit tanár: Asthmánál azonnal. / megszünik a légzési nehézség. Teljes gyó- a gyulás gyakran már 8 nap alatt.. — Dujar- din-Beaumetz tanár : Idült bronchial-katarr, teljesen gyógyult.. — Fyeüntzeel tanár, r, , éjjeli izzadás, köhögés, váladék elmaradnak, nagyszerü étvágy áll be sulygyarapodás 5 kigr.-ig.. Dr. M. Langbein: »Harmincz, magas foku tuberkulózus beteg mind felgyógyult.: — Hasonlót jelentenek a betegek is. 
—e A kura nem terhes, nem zavaró és biztosit utóbajok ellen. A es. kir. szab. lég-exhaláczió készüléke (Rectal-Injeetio) teljes fölszereléssel, magánhaszná- latra 8 frt. készpénz beküldéssel vagy utánvét mellett; légszeszmérővel 10 frt. Szétküld. : Dr. Altmann Károly, Bécs VII. Mariahilferstrasse 80. 
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